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Innhold

2

1. Om undersøkelsen

2. Deltakelse i sjøliv

3. Båtfakta

4. Økonomi

5. Bruk av fritidsbåt

6. Opplevelse, miljø og helse

7. Kompetanse og sikkerhet



3

1. Om undersøkelsen

2. Deltakelse i sjøliv

3. Båtfakta

4. Økonomi

5. Bruk av fritidsbåt

6. Opplevelse, miljø og helse

7. Kompetanse og sikkerhet



BÅTLIVSUNDERSØKELSEN 2022

4

Gjennomført for 3. gang: 

2011
2017
2022

Verdens nest lengste kyst

101.000 km

(bare slått av Canada)

Antall intervjuer (18-74 år)

7342
*

Feltarbeid oktober 2022

7342 3577

1750

2015

Alle Ikke med Ikke-båteiere Båteiere

Som 'fritidsbåt' inkluderes alt fra 
kano/ kajakk/ jolle/ vannscooter 

til og med store motor- og seilbåter. 
Som fritidsbåt regnes IKKE seilbrett, 
padlebrett eller jolle som tilhører 
annen båt.

(26,1 %)

3765 *
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En av fire husstander eier båt helt/delvis –
ujevn geografisk fordeling
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26%

21%

25%

20%

32%
34%

31% 31%

26%

18%

32% 33%

TOTAL Oslo Viken Innla V og T Agder Rogal Vestl M og R Trønd Nordl T og F

Andel som eier båt - etter fylke

Q: Aller først, eier noen i husstanden fritidsbåt, helt eller delvis?  
Base: Hele befolkningen



I underkant av annen hver nordmenn på 
tur med fritidsbåt ila 2022 – ned fra 2017
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38% 34% 31% 30% 29%
36%

27% 29%

13% 17%
14% 15% 12%

15%

14%
14%

TOT 2011 TOT 2017 TOT 2022 Oslo og Viken Østlandet for
øvrig

Sør-/Vestlandet Midt-Norge Nord-Norge

Andel i befolkningen som har vært på båttur ila 
2022 – etter region

Ja, flere turer Ja, en tur

Q: Har du vært på tur som fører eller passasjer i fritidsbåt i løpet av 2022? Base: Hele befolkningen

72 %

84 %

91 %

96 %

Jo større båt, jo større 
sannsynlighet for bruk.
Base: Båteiere



Brutto potensiale for nybåtsalg neste 5 år er 
på 175.000 båter
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15,3 %
Svært eller ganske aktuelt å 
kjøpte brukt båt ila neste 5 år

(2017: 16,3 %)
(2011: 16,2 %)

*

7,4 %
Svært eller ganske aktuelt å 
kjøpte ny båt ila neste 5 år

(2017: 8,8 %)
(2011: 9,7 %)

Tilsvarer antall nye båter:

175.000 6,1 %

Svært eller ganske aktuelt å benytte 
båtdelingstjeneste

Base: Hele befolkningen Foto: Wikipedia/ Båter i sjøen
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Økning i antall båter i Norge siste 10 år på ca. 40 prosent
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59 %23 %

11 %
7 %

Antall båter i husstanden
pr. oktober 2022

232 341 334 415 416 129

290 932

412 010
468 334

176 276

161 371

135 292

52 529

40 514

47 464

752 078

948 310
1 067 219

2011 2017 2022

Antall fritidsbåter i Norge



Betydelig endringer i båtparkens struktur 
siste 10 år
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2011 2017 2022
Antall Antall Antall

Kano, kajakk 80 309 170 297 269 980
Jolle/ robåt uten motor 152 032 164 117 146 149

Vannscooter 9 614 16 486
Motorbåt u/ overnattingsmulighet 290 932 402 396 451 849
Motorbåt m/ overnattingsmulighet 176 276 161 371 135 292

Seilbåt u/ overnattingsmulighet 17 173 13 047 16 934
Seilbåt m/ overnattingsmulighet 35 356 27 467 30 530

Mer enn tredobling i 
antall kano/ kajakker
160.000 flere mindre 
motorbåter

En av fire motorbåter 
har køye(r)

To av tre seilbåter har 
køye(r)



Utenbordsmotor vanligste motortype –
elektrisk på vei opp?
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17%

16%

7%

54%

2%

5%

Har ikke motor

Innenbords diesel

Innenbords bensin

Utenbords

Elektrisk motor

Vet ikke

Motortype pr. oktober 2022

(2011:1,1 %)

Drivere
Miljøvennlig 56 %
Stille fremdrift 41 %

Barrierer
Lademuligheter 61 %
Kort rekkevidde 47 %
Kostbart 27 %

19 %
Vurderer i stor eller meget 

stor grad å velge båt med el-
motor ved nest båtkjøp

Base: Vurderer å kjøpe båt neste 5 år

Foto: X Shore



Det vanligste utstyret ombord på fritidsbåter i Norge – båter med
køyer vesentlig bedre utrustet
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84%

69%

55%

42%

41%

41%

39%

36%

34%

33%

30%

Flyteplagg/ vester til alle

Dødmannsknapp/ -system

Brannslukkingsapparat

Ekkolodd

GPS

Kompass

Fastmontert leider (nåes fra vannet)

Elektronisk kart på mobil/brett

Kartplotter (fastmontert)

Papirkart

Nødsignalutstyr

Utstyr ombord på fritidsbåter pr. 2022

Base: Motorbåter og seilbåter
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Båtparkens beregnede verdi opp fra 2017 
til 83 mrd kroner
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180 110

129 245

161 340

2011
(n=415 000)

2017
(n=565 000)

2022
(n=517 000)

Verdi pr båt – beregnet
NOK

Base: Motorbåter og seilbåter

74 815

73 042

83 479

2011
(n=415 000)

2017
(n=565 000)

2022
(n=517 000)

Verdi hele båtparken–
beregnet
MNOK

Båter med 
overnattingsmulighet har 

høyest snittpris

426 000,-

354 000,-



Samlet anslått forbruk ca. 7,5 mrd NOK –
svak økning fra 2017
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1 522

1 732

1 524

1 622

1 355

1 346

1 125

1 023

954

949

823

704

142

144

2017

2022

Samlet beregnet forbruk – mill NOK

Q: Omtrent hvor mye penger brukte husstanden i 2022 på følgende i forbindelse med fritidsbåt og 
båtliv? beløp i MILL NOK

2017 2022 Endring

Antall dager på tur 16 001 613 13 719 919 -14 %

Forbruk per dag i bruk (NOK) 465 548 18 %

Ant bruksdager i sesongen 28 27 -4 %

Sesongkost pr. husst (NOK) 13 032 14 796 14 %
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9 av 10  store båter benyttes i løpet av 
sesongen

18

86% 83% 82%

66%

84%
90% 89%

2011 2017 2022 a b c d

Andel som har benyttet båten ila sesongen 2022



hjemmehavn
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På land 
/ henger

31 %

På vann, priv 
båtplass

36 %

På vann,  
komm. marina

13 %

På vann, 
båtlag/ -klubb

13 %

Annet 
7 %

Q: Hvor er båten normalt plassert i sesongen?



Hensikt med båtbruk varierer sterkt med 
type båt
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66% 75% 84% 74%

52% 71% 51%
14%

15% 27% 28% 10%

14% 5%
43% 64%

7% 4%
26%

51%

Formål med bruk av båten

Q: Hva benyttes båten vanligvis til?

Dags-/ ettermiddags-
turer

Fisketurer

Transport til 
'utilgjengelige' steder

Helgetur m/ overnatting

Ferietur(er)



Rundt halvparten benytter båten 1-7 dager i 
juli – ca. 8 % benytter den ikke 

21

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Mai Juni Juli Aug Sept Okt–April

0 dager

1–3 dager
4–7 dager
8–14 dager
15 dager +

Q:Omtrent hvor mange dager ble båten benyttet i følgende perioder i 2022?
Base: Benyttet båten

Foto: Destination Kystlandet



Svak økning i antall overnattinger

22

7
9 10

2011 2017 2022

Antall overnattinger pr 
båt – snitt alle båter

Base: Båter med overnattingsmuligheter (ca. 166.000 båter)

30%

29%

21%

10%

10%

Naturhavn

Gjestehavn

Hjemmehavn

Annen regulert havn

Utenlands

Andel av overnattinger -
type havn

Foto: Redningsselskapet
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Motiver – drivere for båtbruk

24

84%

78%

80%

72%

69%

57%

46%

28%

27%

25%

Naturopplevelse

Frihetsfølelse

Fred og ro

Sosialt samvær

Friluftsliv

Besøke unike steder

Fritidsfiske

Fart og spenning

Service i gjestehavn

Service i hjemmehavn

Andel 'meget' eller 'ganske viktig'

Base: Vært på tur
Q: Hvor viktig, eller uviktig er disse opplevelsene for deg når du ferdes i fritidsbåt?



Økt fokus og oppmerksomhet om 
miljøproblemer

25

-9%

-11%

-14%

10%

7%

8%

Blitt mer forurenset Blitt bedre

Q: Har du merket noen forandringer i vannmiljøet i ditt nærområde i løpet av din tid som båteier? Foto: Brunsvika.net

2011

2017

2022



Tendens til stadig bedre muligheter for 
tømming av toalettavfall
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15%

16%

18%

12%

14%

18%

32%

42%

36%

2011

2017

2022

Q: Hvordan anser du generelt muligheten for å 
tømme toalettavfall i egnet mottak, for å være? Foto: Vindfangerbukta Båtforening



Vraking
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5%
8% 8% 10% 10%

2%

2% 2%
3% 2%

Oslo
 og

 V
ike

n

Østl
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et fo
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Sør-/
Vestl
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e

Andel som har båter som vurderes 
vraket etter region

Ja, én båt Ja, flere båter

Q: Har du en båt som ikke er i bruk som du vurderer å vrake? Foto: Stavanger Aftenblad



Vraking av båt

28

9,3 %
Opplever det som et problem å få 

levert utrangert båt til 
kommunens avfallsmottak

(Ned fra 2017: 13,5 %)

*
Andel 'nei' ned 16 prosentpoeng 

fra 2017

*
Kjenner ikke til at det er mulig: 17,7 %

Base: Husholdninger som opplever 
problemer med å levere inn utrangerte båter

29%

44%

39%

40%

36%

39%

21%

13%

12%

2011

2017

2022

Barrierer

Tilgjengelighet
Økonomi (for dyrt)

Base: Husholdninger som eier båt

Foto: Bellona



29

33% 30% 28%

26% 28% 26%

24% 20% 24%

2011 2017 2022

Påvirkning på helse
Verken eller
Ganske positivt
Meget positivt

Q: Hvordan opplever du at båtlivet generelt 
påvirker din helse?

Svært mange opplever at båtlivet generelt 
gir helsebot

Foto: Skipsrevyen



30

1. Om undersøkelsen

2. Deltakelse i sjøliv

3. Båtfakta

4. Økonomi

5. Bruk av fritidsbåt

6. Opplevelse, miljø og helse

7. Kompetanse og sikkerhet



64%

78%

50%

49%

20%

17%

27%

31%

9%

16%

16%

a

b

c

d

Bruk av flyteplagg etter 
båttype 2022

Alltid Som oftest Sjelden

Bruk av flyteplagg

31

Q: Hvor ofte benytter alle om bord godkjent flyteplagg?

52%
65% 68%

31%
22% 20%

12% 8% 7%

2011 2017 2022

Bruk av flyteplagg pr. år
Alltid Som oftest
Sjelden Aldri



Motorhavari og grunnstøting - båteiernes største bekymringer
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46%

46%

36%

33%

23%

22%

20%

19%

18%

18%

15%

Motorhavari

Grunnstøting

Komme ut for dårlig vær

Falle over bord

Kollisjon med annen gjenstand

Kollisjon med annen båt

Kantring

Falle i vannet fra kai/brygge

Personskade ved bruk, f eks klemskade

Brann/eksplosjon

Lekkasje

Q: Hvilke av følgende hendelser opplever du 
som de største risikoene ved båtlivet? Foto: fvn.no

Ca. 100 000 nordmenn (4,5 av 
alle som var på båttur) opplevde en 
farlig situasjon ila. sesongen 2022.



Bred enighet blant båtansvarlige om en lang 
rekke tiltak for styrking av sikkerhet til sjøs

33

79%

79%

71%

61%

60%

60%

55%

50%

50%

25%

Påbud om bruk av dødmannsknapp for
hurtiggående båter

Bedre merking av grunner, skjær og leder

Fartsgrensebegrensninger etter mørkets
frembrudd

Mer synlig politi

Lavere promillegrense

Strengere fartsgrenser til s jøs

Påbud om flytevest utendørs under fart, også for
båter over 8 meter

Obligatorisk båtførerprøve

Innføring av praktisk del på båtførerprøven

Påbud om VHF-radio, lisens VHF-sertifikat

Helt enig Enig SUM

Base: Båtansvarlige
Q: Hvor enig (eller uenig) er du i at det innføres følgende tiltak for å redusere alvorlige ulykker med 
fritidsbåter?



Halvparten av båtførerne har ulike former 
formell kompetanse
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52%

36%

10%

6%

4%

3%

1%

Ingen formell
kompetanse

Båtførerbevis

VHF (SRC sertifikat
eller høyere)

Annen formell
kompetanse

Fritidsskipper-
sertifikat (D5L/D5LA)

Internasjonalt
båtførersertifikat

(ICC)

Høyhastighetsbevis

Q: Hva har du av formell maritim 
kompetanse?

Q: Har du planer om å ta noen av følgende 
kompetansebevis i løpet 2022 eller 2023?

75%

9%

9%

3%

2%

2%

2%

1%

Nei, ingen planer

Ubesvart/vet ikke

Båtførerbevis

Høyhastighetsbevis

Fritidsskipper-
sertifikat (D5L/D5LA)

VHF (SRC sertifikat
eller høyere)

Internasjonalt
båtførersertifikat…

Annen formell
kompetanse

Planer om kompetanseheving



Gjennomgående høy tillit til egen 
kunnskap og kompetanse
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90%

80%

91%

93%

97%

83%

57%

86%

91%

96%

74%

43%

76%

90%

93%

67%

41%

67%

79%

91%

Kunnskap om ulike forhold - andel av alle båtførere
Regelverk for bruk av flyteutstyr om bord Generelle sjøveisregler
Regelverk for bruk av lanterner De ulike s jømerkene

Q: Hvor stor kunnskap mener du selv du har om følgende? (regelverk)

TOT



TRE
VIKTIGSTE 
INNSIKTER
OG FUNN

1

2

3
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Fritidsbåtlivet i endring og vekst
Flere båter, med reduksjon for noen båttyper og økning for andre. 
Andel og antall av mindre båttyper økende med flere titalls tusen 
kajakker (primært) og kanoer. Antall motorbåter uten 
overnattingsmuligheter er økende over tid, antallet med 
overnattingsmuligheter synkende.

Økt fokus på egen sikkerhet
Påbudet om bruk av flytevest i båter under 8 meter virker, og fortsatt 
positiv utvikling: Nesten 7 av 10 bruker alltid godkjent flyteplagg. De 
med motorbåt uten overnatting er flinkest, nesten 8 av 10 benytter alltid 
flyteplagg (2011 færre enn halvparten i denne gruppen). Fokus på 
egen sikkerhet om bord er dermed bedre ivaretatt enn tidligere.

El-båt seiler opp
Fortsatt få med el-båt, men andelen er økende. Nesten 1 av 5 i 
gruppen som vurderer å kjøpe båt ila. neste 5 år vil vurdere el-båt. 
Barrierer er kort rekkevidde og manglende lademuligheter. Drivere er at 
slike båter er miljøvennlige og stillegående.  Det planlegges 400 nye 
ladeplasser mellom Norge og Sverige (NRK 18.01.23), samt at 
batterier blir billigere og bedre.  Det vil trolig stimulere ytterligere.
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